

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

805270

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БИБЛИОТЕКА

Год издания XXI-й

№ 13 (1546)
Суббота,
12
Февраля
1955 года

Цена 10 коп.

Внешняя политика Советского Союза основана на ленинских принципах существования различных общественных систем. Мы отстаиваем эти принципы, желая, чтобы народы жили в мире и спокойствии.

Из доклада В. М. Молотова „О международном положении и внешней политике Правительства СССР“.

Вторая сессия Верховного Совета СССР

Речь депутата Н. С. ХРУЩЕВА

Товарищи депутаты!

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Старейшин вновь предложение назначить Председателем Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарища БУЛГАНИНА Николая Александровича. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Все мы знаем Николая Александровича БУЛГАНИНА, как верного сына Коммунистической партии Советского Союза, отдающего все свои силы служению советскому народу. Достойный ученик великого Ленина и один из ближайших соратников продолжателя дела Ленина — И. В. Сталина, товарищ Булганин является выдающимся партийным и государственным деятелем. (Продолжительные аплодисменты).

На посту председателя Московского Совета, Председателя Совета Народных Комиссаров Российской Федерации, на крупной военной работе в период Великой Отечественной войны, на посту заместителя Председателя Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик, а в последние годы — Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра

Обороны Советского Союза, товарищ Булганин проявил себя крупным и талантливым организатором. Он обладает большим опытом политической, государственной, хозяйственной и военной деятельности.

Все это говорит за то, что товарищ Булганин успешно справится с обязанностями Председателя Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик.

Мы убеждены в том, что Правительство Советского Союза во главе с Николаем Александровичем Булганиным будет успешно решать задачи дальнейшего укрепления могущества нашей социалистической Родины, обеспечивать развитие тяжелой промышленности и на ее основе добьется нового подъема легкой, пищевой промышленности, развития сельского хозяйства, повышения благосостояния и культуры советского народа.

Позвольте выразить уверенность в том, что предложение о назначении товарища Булганина Председателем Совета Министров СССР получит единодушную поддержку и одобрение всех депутатов Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Постановление Верховного Совета СССР

О назначении тов. Булганина Н. А. Председателем Совета Министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

назначить тов. БУЛГАНИНА Николая Александровича Председателем Совета Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 8 февраля 1955 г.

Постановление Верховного Совета СССР по докладу В. М. Молотова „О международном положении и внешней политике Правительства СССР“

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав и обсудив доклад Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра Иностранных Дел СССР депутата В. М. МОЛОТОВА „О международном положении и внешней политике Правительства СССР“, постановляет:

Одобрить внешнюю политику Советского Правительства.

Москва, Кремль.

9 февраля 1955 г.

Постановление Верховного Совета СССР

Об освобождении Председателя Совета Министров СССР тов. Булганина Н. А. от обязанностей Министра Обороны СССР и о назначении Маршала Советского Союза Жукова Г. К. Министром Обороны СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Удовлетворить просьбу Председателя Совета Министров СССР тов. БУЛГАНИНА Николая Александровича об освобождении его от обязанностей Министра Обороны СССР.

2. Назначить Министром Обороны СССР Маршала Советского Союза ЖУКОВА Георгия Константиновича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 9 февраля 1955 г.

Председательствующему на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей

Прошу Вас довести до сведения Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик мою просьбу об освобождении от поста Председателя Совета Министров СССР.

Просьба моя вызвана деловыми соображениями о необходимости укрепления руководства Совета Министров и целесообразностью иметь на посту Председателя Совмина СССР другого товарища, обладающего большим опытом государственной работы. Я вижу ясно, что на выполнении сложных и ответственных обязанностей Председателя Совета Министров отрицательно сказывается мой недостаточный опыт местной работы и то, что мне не приходилось в министерстве или в каком-либо хозоргане непосредственно управлять отдельными отраслями народного хозяйства.

Считаю также себя обязанным в настоящем заявлении сказать, что теперь, когда Коммунистическая партия Советского Союза и трудящиеся нашей страны сосредоточивают особые усилия по быстрейшему подъему сельского хозяйства, я особенно ясно вижу свою вину и ответственность за сложившееся неудовлетворительное положение дел в сельском хозяйстве, так как в течение ряда лет до этого на меня была возложена обязанность по контролю и руководству работой центральных сельскохозяйственных органов и работой местных партийных и советских организаций в области сельского хозяйства. Коммунистическая партия по инициативе и под руководством ЦК КПСС уже выработала и осуществляла ряд крупных мер по преодолению отставания сельского

хозяйства. К числу таких важных мер несомненно относится реформа в отношении сельхозналога, о которой хочу сказать, что она была осуществлена по инициативе и предложению ЦК КПСС и сейчас видно, какую важную роль сыграла эта реформа в деле развития сельского хозяйства. Теперь, как известно, по инициативе и под руководством ЦК КПСС выработана генеральная программа по преодолению отставания сельского хозяйства и быстрейшему его развитию. Эта программа опирается на единственно правильную основу — дальнейшее всемерное развитие тяжелой индустрии и только осуществление ее создает необходимые условия для действительного подъема производства всех необходимых товаров народного потребления.

Можно ожидать, что разные буржуазные кликуши займутся клеветническими измышлениями в связи с моим настоящим заявлением и самим фактом освобождения от поста Председателя Совмина СССР. Но мы, коммунисты и советские люди, пройдем мимо этой лжи и клеветы. Для каждого из нас превыше всего интересы Родины, народа, Коммунистической партии.

Обращаясь с просьбой об освобождении меня от поста Председателя Совмина СССР, я хочу заверить Верховный Совет СССР в том, что на порученном мне новом участке я, под руководством монолитного своим единством и сплоченностью ЦК КПСС и Советского Правительства, буду самым добросовестнейшим образом выполнять свой долг и те обязанности, которые будут на меня возложены.

Председатель Совета Министров СССР Г. МАЛЕНКОВ.

8 февраля 1955 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об освобождении тов. Маленкова Г. М. от обязанностей Председателя Совета Министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Принять заявление тов. Маленкова Г. М. и освободить его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
8 февраля 1955 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О назначении тов. Маленкова Г. М. Министром электростанций СССР и Заместителем Председателя Совета Министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить тов. МАЛЕНКОВА Георгия Максимилиановича Министром электростанций СССР и заместителем Председателя Совета Министров СССР, освободив в связи с этим от обязанностей Министра электростанций СССР тов. Павленко Алексея Сергеевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
9 февраля 1955 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР „О прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией“

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 25 января 1955 года «О прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
9 февраля 1955 г.

Встреча с кандидатом

10 февраля в В-Чебулинской средней школе состоялось собрание учителей, посвященное встрече с кандидатом.

Первым выступил директор школы Михаил Игнатьевич Водолин:

— Коллективу нашей школы выпала большая честь — выдвинуть из своей среды лучшего представителя достойную дочь нашего народа Марию Ивановну Косинскую кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Он призвал учителей еще лучше работать, чтобы воспитывать подрастающее поколение в духе преданности своей Родине, партии.

Все выступающие призвали избирателей в день выборов 27 февраля отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных М. И. Косинскую.

От имени молодых избирателей — учеников 10 классов говорила Кашина Светлана:

— В этом году мы будем впервые голосовать. В ответ на заботу Коммунистической партии и родного правительства мы будем еще лучше учиться, чтобы успешно сдать предстоящие экзамены.

Собрание прошло в теплой, дружеской обстановке. Ответным словом выступила Мария Ивановна Косинская. Она сердечно поблагодарила избирателей за оказанное ей высокое доверие.

К предстоящей выставке народного творчества

20 февраля в помещении Чебулинской районной библиотеки открывается выставка работ сельских самодеятельных художников и мастеров прикладного искусства.

В выставке могут принять участие все желающие. Нанее можно представить картины, выполненные маслом и акварелью, рисунки карандашом и углем, скульптуры из глины и гипса, резьбу по дереву и кости, графику, вышивание, кружевоплетение, эскизы, наброски, макеты, а также художественно оформленные стенгазеты, боевые листки, сатирические рисунки на местные темы и т. д.

Темы представляемых работ могут быть разнообразными: борьба за мир, дружба народов СССР, успехи хозяйственного и культурного строительства в нашей стране, освоение целинных и залежных земель, жизнь и труд советских людей. Особое внимание следует обратить на отражение жизни своей области и района.

Лучшие работы будут рекомендованы на областную выставку.

Одновременно с открытием выставки 20 февраля в районном центре будет проведен смотр сельской художественной самодеятельности, в котором наибольшее количество номеров будет представлено хоровыми коллективами.

Попов.

За дальнейший подъем колхозной экономики и увеличение производства сельхозпродуктов

Отчетно-выборное собрание в колхозе «Трактор»

По-праздничному выглядела в прошлую воскресенье Покровка. С раннего утра в деревне царило необычное оживление.

Голос диктора из колхозного радиоузла торопил колхозников на отчетно-выборное собрание. Животноводы старались быстрым управиться на фермах, женщины сутились по домашнему хозяйству.

Постепенно в клубе набиралось все больше народа. Пока подходили опоздавшие, представитель райкома КПСС т. Баканов выступил с докладом о текущем моменте.

12 часов дня. Клуб переполнен. Собрание объявляется открытым.

Итоги года

С отчетным докладом об итогах истекшего года, о деятельности правления артели выступил председатель колхоза С. Г. Стефаненко.

Из доклада видно, что колхозники и механизаторы в 1954 году хорошо трудились для претворения в жизнь исторических решений Партии и Правительства о подъеме сельского хозяйства. Колхоз «Трактор» заметно вырос, сделал большой шаг вперед по пути развития и укрепления своей экономики — основы роста материального благосостояния колхозников.

По сравнению с 1953 годом денежный доход колхоза увеличился почти в два с половиной раза. Урожайность зерновых повысилась на 6 центнеров с гектара. Государству сдано хлеба вдвое больше, чем в 1953 году, полностью засыпаны семенные фонды.

На трудодень выдано по 3,4 кг зерна и 1 рубль деньгами против 1,5 кг зерна и 46 копеек в 1953 году. Растет производительность труда колхозников. Выработка в среднем на трудоспособного члена артели составила 380 трудодней. Добросовестно поработали Афанасий Медведев, Александр Меренцов, Дарья Романцова, Матрена Россолова, механизаторы Яков Гарбузов, Григорий Гарбузов, Иван Гусаков и многие другие.

Много радостных перемен произошло в колхозе за 1954 год. Построен добротный коровник.

ник по типовому проекту на 130 голов. В нем оборудована подвесная дорога, позволяющая механизировать подачу кормов и вывозку навоза. Восстановлена ранее заброшенная электростанция. Электрический свет проведен не только в дома колхозников, но и на животноводческие фермы. Электроэнергия приводит в движение моторы, от которых работают водонасосы и другие механизмы.

Построены радиоузел, новое овощехранилище, приобретены нефтьдвигатель, трехтонная грузовая машина, легковой автомобиль «Москвич» и другие ценные вещи. Капитальные вложения составили за год 178 тысяч рублей, теперь артель имеет основных средств на 1 миллиарн 317 тысяч рублей.

Усилить внимание к животноводству

Отмечая успехи колхоза и положительные стороны в деятельности правления, колхозники вместе с тем критически оценивали годовые итоги, вскрывали серьезные недостатки в руководстве различными отраслями общественного хозяйства.

Попрежнему отстает животноводство. План увеличения поголовья выполнен только по лошадям и свиньям. Надой молока на фуражную корову составил 936 литров, т.е. всего лишь на 30 литров больше, чем в 1953 году.

В среднем на несушку за год получено 20 яиц, настриг шерсти с одной овцы — 1,6 кг. Уменьшился доход от пасеки, хотя количество пчелосемей увеличилось. Падеж скота по сравнению с 1953 годом снизился почти наполовину, однако он остается еще значительным. За истекший год пало 135 голов животных и 712 штук птицы.

Докладчик сказал, что основную вину за отставание животноводства должно взять на себя правление артели. Оно мало заботилось об этой отрасли. К скоту до сих пор относятся по-скотски, животноводческие помещения плохо готовились к зиме. На серьезные

недостатки в содержании и кормлении скота указал в своем выступлении зав. фермы т. Дрыгин.

Лучших результатов в колхозе добились доярки В. Смотрова и А. Романцова, получившие за год на фуражную корову по 1072—1080 литров молока. Но разве такие показатели можно считать высокими? Между тем на собрании не были глубоко проанализированы причины низкой продуктивности скота. Зоотехник т. Климова не сочла своим долгом выступить и рассказать колхозникам, почему коровы дают так мало молока и что нужно сделать, чтобы поправить положение.

Беречь колхозное добро

На собрании отмечалось, что во время сенокоса имело место очковтирательство при посадке сводок о количестве заготовленного сена. В результате сена было заготовлено всего 50 процентов, приписка составила около 300 тонн. Бригадиры полеводства т. Криковцов и Прудников, животновод т. Дрыгин говорили на собрании, что обмер стогов производился неправильно, большое количество сена сброшено, так как оно своевременно не было принято фуражиром.

Кладовщик т. Новиков также критиковал правление за недостатки в учете и охране колхозного добра. Хлеб от комбайнов поступал и отправлялся на элеватор без взвешивания.

Особенно резкой критике подверглась ревизионная комиссия и ее председатель т. Шматков. Она не проводила регулярных ревизий и проверок, не контролировала состояние общественного хозяйства.

Претензии к МТС

План урожайности в колхозе не выполнен. Дело в том, что выращенный урожай не был собран полностью. Уборка тянулась почти два месяца, комбайнов нехватало, техника много простаивала. Это привело к огромным потерям урожая: на полях осталась не одна сотня центнеров хлеба.

— Там, где уборка проводилась во-время, пшеница давала до 25 центнеров с гектара, — сказал бригадир т. Прудников, — а где опоздали, там и 10 центнеров не собрали.

В этом повинны не только колхозники, но прежде всего В-Чебулинская МТС. Ее представитель т. Яковлев, присутствовавший на собрании, признал, что МТС не справилась со своими обязательствами по договору с колхозом. Так, например, картофеля МТС посадила всего 12 га вместо 30. Почти ничего не было сделано для механизации таких трудоемких работ, как сгребание сена, сволакивание соломы и другие.

В адрес МТС было высказано много справедливой критики. Собрание особо записало в своем решении, что дирекция МТС до сих пор не заботится о нуждах общественного животноводства, не желая помочь колхозу даже в подвозке барды из Мариинска.

Наказ колхозников правлению

На собрании выступили члены артели И. Патрышев, С. Лазарев, Корчагин, Корбанов, Гарбузов, М. Антонова и другие, всего 14 человек. Говоря о достижениях колхоза, они в то же время давали наказ правлению улучшить руководство хозяйственной деятельностью, вносили предложения.

Указывалось на необходимость настойчивее бороться за укрепление трудовой дисциплины, ибо в 1954 году часть колхозников, таких как А. Рогачева, А. Сорокина, А. Котова, А. Лазарева не выработали минимума трудодней. Резкой критике были подвергнуты члены правления Зозолев, Лазарев, Липницкая, которые не принимали активного участия в руководстве колхозом, на заседаниях правления отмалчивались.

В принятом постановлении собрания определены задачи колхоза на 1955 год. Главное состоит в том, чтобы всемерно повышать урожайность полей, обеспечить кругой подъем производительности общественного животноводства и на этой основе увеличить производство зерна, картофеля, мяса, молока, шерсти и других сельхозпродуктов. Необходимо шире вести строительство новых животноводческих помещений, внедрять механизацию и культуру на фермах, смелее применять опыт передовиков. В 1954 году положено начало электрификации и радиофикации колхоза. Этую работу надо продолжать дальше, приобрести более мощный генератор. Есть большая необходимость иметь в колхозе пилораму, автосесы и т. п.

Собрание прошло в обстановке деловой критики и самокритики, под знаком борьбы за быстрейшее выполнение решений Партии и Правительства по развитию сельского хозяйства.

Деятельность правления артели за отчетный период признана удовлетворительной. В связи с истечением срока полномочий состоялись выборы руководящих органов колхоза. В состав нового правления избраны достойные люди колхоза, опытные организаторы, передовики производства. А те, кто не оправдал доверия колхозников, были выведены из членов правления.

Председателем колхоза единодушно избран С. Г. Стефаненко.

После собрания в клубе для колхозников демонстрировался кинофильм.

В. Алешин.

Редактор В. ГОНЧАРОВ



Новосибирская область. В колхозе «Новая жизнь» Новосибирского района хорошо развито общественное животноводство. С помощью шефа — коллектива Новосибирского завода «Сибсельмаш» — сооружается скотный двор на 248 голов с доильным залом; построен большой свинарник.

На снимке: общий вид нового свинарника в колхозе «Новая жизнь».